
Анализът на резултатите от анкетното проучване на БТПП сред фирми от 

област Добрич е очертал следното: 

 

▪ Най-често срещаните проблеми, които възпрепятстват нормалната дейност на 

бизнеса са инфраструктурата, недостигът на кадри, образованието и 

чистотата на града.  

▪ Според анкетираните фирми е нужно да се засили дуалната система на 

регионално ниво, като начин за стимулиране на професионалното образование  

▪ Посочени са конкретни проблеми в инфраструктурата – уличното 

осветление, необозначеният достъп към града, разрушените тротоари и др.  

▪ Средната работна заплата през III тримесечие на 2018 г. достига до 836 лв., 

по данни на НСИ (при средно национално ниво от 1117 лв.) 

▪ Изискванията за много документация и неспазването на сроковете за отговори 

от администрацията също са в тежест на бизнеса от областта 

▪ 46% от анкетираните са удовлетворени от качеството на услугите, извършвани 

от местната администрация, а останалите 54% не са доволни от местната 

администрация, защото обслужването е бюрократично, услугите са скъпи и няма 

възможност за обслужване по електронен път 

▪ Повече от половината от компаниите (57%) считат, че местните данъци  могат 

да стимулират бизнеса, защото отговарят на необходимите разходи, по-ниски 

са от съседните градове и средствата се използват ефективно  

▪ 62% от анкетираните смятат, че няма обособени зони в област Добрич, 

подходящи и подготвени за индустриални зони и бизнес паркове. Подчертават, че 

има определена територия с такъв статут, но без необходимата инфраструктура 

▪ 36% не проявяват интерес към обществените поръчки, 21% не са удовлетворени 

от методите и процедурите за осъществяването им, а 7% са на мнение, че 

обществените поръчки се провеждат прозрачно. 

▪ Публично-частното партньорство е подкрепено от 92% от бизнеса. 

 

 

 


